

34项医保经办服务“六统一”

申办材料整体精简30%以上,办理时限整体缩短50%以上

据《大众日报》消息 近日,省委办公厅、省政府办公厅出台《医疗保障经办服务“六统一”流程再造实施方案》,明确提出实施全省医保经办服务流程再造,全面推进医保经办事项名称、申办材料、经办方式、办理流程、办结时限、服务标准“六统一”,全面提升医保经办服务信息化、标准化、专业化水平。在山东省医药卫生科技信息研究所所长甄天民看来,“六统一”意味着群众在全省任何地区办理医保业务,都将享受到统一标准、同等质量服务,这不仅能提高人民群众的满意度,更为全面实现“网上办”“掌上办”“一网通办”,推进医疗保险省级统筹和全国联网结算奠定坚实基础。

据省医保局局长张宁波介绍,根据改革要求,医保部门对职工医疗、城乡居民医疗、协议定点医药机构三大领域18类34项民生服务事项,进行全面流程再造、精简优化、统一标准。

具体而言,申办材料整体精简30%以

上,办理时限整体缩短50%以上,重点完成医疗保险关系转移接续、门诊慢性病异地联网结算、异地就医转诊转院备案报销等高频民生事项的业务流程优化再造,办理流程压缩50%以上,医保经办服务事项“网上办”和“掌上办”不低于80%。2020年8月底前,除医疗费手工报销、个人账户资金提取等暂由现场办理的事项外,其余事项全部实现对公业务“网上办”和个人业务“掌上办”。其中,加快落实医保转移接续、异地就医结算制度,实施三大高频服务事项业务流程再造,是改革“重头戏”。

再造医保关系转移接续流程。通过升级改造省级医疗保险关系异地转移平台,取消省内参保人员往返参保地开具参保凭证、邮寄纸质转移材料等环节,将医疗保险关系转移接续办理时限由国家规定时限45个工作日缩短至15个工作日,实现医疗保险待遇享受的无缝衔接。

推进门诊慢性病省内异地联网即时结

算。进一步扩大异地住院费用直接联网结算覆盖范围,实现异地住院联网结算乡镇(街道)全覆盖,我省符合条件的异地就医患者在全国联网医疗机构住院即时结算,在此基础上,再简化程序,改革门诊慢性病异地就医个人先垫付资金再后期手工报销流程,办理时限由原来30个工作日变为联网即时办结。对纳入医保支付的高血压、糖尿病等14种(类)门诊慢性病实行省内异地就医联网结算,实现医疗费用即时报销。

简化转诊转院备案报销流程。对因病情治疗需要转往外地就诊住院治疗的参保人员,直接由当地转出医院办理手续,不再经医保部门核准,参保群众可在转入的省、市所有联网结算医院中自主选择就医,取消

过去固定1家转诊医院的要求;同时,需多次转诊治疗的,办理一次转诊手续后,一年内有效,进一步方便患者就医报销。

“改革后,申办材料进一步减少,办理流程进一步精简,办理时限进一步缩短,服务质量进一步提升。”张宁波表示,目前医保部门正在积极构建实体大厅与网上平台、移动终端、自助终端、咨询热线等互为补充的全方位经办服务格局,打造从医保经办机构到定点医疗机构的全链条医疗保障服务体系。同时,加强标准化建设,加快流程再造与标准化同步实施,努力打造全国医保经办精品服务窗口,创建山东医保服务品牌。

(张春晓 黄亮)

重点工作攻坚在行动



3月29日,在东明县沙窝镇硒朋农业草莓大棚内,市民吴先生正携家人一起采摘草莓。“现在疫情形势逐渐向好,采摘园防护措施规范到位,已向市民免费开放。采摘才仅20元一斤,免费品尝不收门票。”大棚承包户侯贵荣告诉记者。据了解,由于疫情,草莓销售受到影响,草莓种植户转换经营思路,通过线上销售、商超配送等方式,打破草莓销售困境,吸引市民前来采摘,通过产业转型迎来新“生机”。

记者 张品 李保珠 摄

尘肺危害的影响因素有哪些?

(1)粉尘环境中游离二氧化硅含量。

在粉尘环境中游离二氧化硅含量越高,粉尘浓度越大,则造成危害越大。当粉尘中游离二氧化硅含量较大,且浓度很高,人长期吸入后,肺组织中形成矽结节。在煤矿开采中,煤矿岩层往往也含有相当高的游离二氧化硅量,有时可高达40%,这些工人所接触的粉尘常为煤矽混合尘,如果长期大量吸入这类粉尘后,也可引起以肺纤维化为主的疾病。

(2)接触时间。

尘肺的发展是一个慢性过程,一般在持续吸入矽尘5~10年发病,有的长达5~20年或更久。但持续吸入高浓度、高游离二氧化硅含量的粉尘,经1~2年即可发病,成为“速发型尘肺”。

(3)粉尘分散度。

分散度是表示粉尘颗粒大小的一个量度,以粉尘中各种颗粒直径大小的组成百分比来表示。小颗粒粉尘所占的比例越大,则分散度越大。

(4)机体状态。

游离二氧化硅粉尘对细胞有杀伤力,是造成尘肺病的基础。一般来说,进入呼吸道的粉尘98%在24小时内通过各种途径排出体外,粉尘浓度越大,超过机体清除能力时,滞留在肺内的量越大,病理改变也越严重。

凡有慢性呼吸道炎症者,则呼吸道的清除功能较差,呼吸系统感染尤其是肺结核,能促使矽肺病程迅速进展和加剧。此外,个体因素如年龄、健康素质、个人卫生习惯、营养状况等也是影响矽肺发病的重要条件。

【知识学习】尘肺产生的影响因素主要有:空气中游离二氧化硅的含量;接触时间;粉尘分散度及身体健康状况。



鸭棚成为“生产车间” 农民变身“产业工人”

——鄄城县大埝镇益客产业园肉鸭养殖基地见闻

目前,记者来到鄄城县大埝镇益客产业园肉鸭养殖2号基地,技术管理人员通过电脑打开了智能养殖云平台,鸭棚温度、湿度、二氧化碳、死淘、存栏等各类数据一一显示在大屏幕上,不用进入养殖棚,就可监控到各个棚舍内的情况。

在工作人员的带领下,记者走进养殖区,首先映入眼帘的是两排整齐的棚舍,整个养殖区内丝毫无闻不到粪便产生的异味。4号棚舍里,饲养员丁秋菊身穿灰色工作服,正忙着清理料槽。

今年55岁的丁秋菊是大埝镇大埝村村

民,去年9月份,她和老伴一同来到养殖基地入职,分别负责4号和3号棚舍的饲养工作。在技术人员的指导下,夫妻俩边实践边学习,经过一个多星期的培训,就熟悉了设备的操作流程,并很快上手。每天七点半吃过早饭以后,丁秋菊就开始了一天的忙碌。

谈起这份工作,丁秋菊喜上眉梢,她说这里的工作真是太好了,不仅管吃,而且她和丈夫还住进了标准间。她给记者算了一笔账,现在养一茬肉鸭只需37天,基本工资就能领9000多元,要是成活率达到100%,额外还有3000元奖金。像丁秋菊这样的饲养员

基地内有17位,他们大多数都是附近的村民。养殖产业的成功入驻,让当地村民一下变成了“产业工人”。

记者 常鲁燕 王燕



金色盾牌

——记成武县公安局城关派出所所长邵明水

以来,邵明水带领全所民警破获各类刑事案件486起,抓获各类犯罪嫌疑人329名,其中逮捕167名,有力震慑了各类违法犯罪活动。他对黑恶势力坚持零容忍,相继破获了“11·23”持械抢劫案、曹某特大系列入室盗窃案、王某故意杀人案、刘某电信诈骗案、邢某特大婚姻诈骗案等一批大案要案,先后被评为全省优秀派出所所长、全省优秀人民警察,当地群众对社会治安的满意度一直位居全县前列。

很多刑事犯罪是由于未能及时化解矛盾,才升级成强烈的冲突。于是,在化解矛盾纠纷的第一线,总会出现邵明水的身影。成武县公安局城关派出所所辖区是当地棚户区改造的中心区域,2019年4月,在该区域建筑工地上,某小区的40余名居民以施工妨碍采光和房屋拉裂为由,联合起来多次阻挠施工,施工方也不甘示弱,聚集

曹升灵召集召开疫情防控工作调度会要求

抓好分区分级精准防控

本报讯(记者 王振宇)3月30日,副市长、市疫情防控指挥部常务副指挥长曹升灵召集召开疫情防控工作调度会,会议传达了省文件精神,研究了相关防控方案。对于下一

步疫情防控工作,曹升灵要求,要紧跟疫情防控工作,曹升灵要求,要紧紧围绕疫情防控工作重点,巩固拓展向好势头,抓好分区分级精准防控,进一步加强宣传引导,在防境外输入上持续加力。

全市卫生健康安全领导小组第一季度会议强调

把安全工作抓实抓细抓牢

本报讯(记者 王振宇)3月30日,全市卫生健康安全领导小组第一季度会议召开,会议分析了当前形势,部署了下一步工作,副市长曹升灵出席会议并讲话。曹升灵要求,各相关部门要高度重视

全市特种设备安全生产领导小组会议要求

完善工作机制 落实监管责任

本报讯(记者 王振宇)3月30日,全市特种设备安全生产领导小组会议召开,副市长曹升灵出席会议并讲话。在听取了市市场监管局、城管局、住建局等部门的意见建议后,曹升灵要求,要正确

研判当前形势,进一步完善工作机制。要高效协同,充分发挥好领导小组的牵头作用。要担当作为,坚决守好底线,以最坚决的态度,压实企业的主体责任,落实好部门的监管责任。

高荣国调研城区绿化提升工程

本报讯(记者 王浩)3月30日,副市长高荣国调研城区北外环路和昆明路绿化提升改造工程。高荣国一行深入工程现场,详细了解工程进度和工期安排等情况,现场协调解决推进过程中遇到的困难

和问题。同时要求各相关部门要利用当前有利时机,增加施工人员和施工设备,加班加点、倒排工期,加快施工进度,保障苗木栽植成活率,严格按照设计图纸施工,高标准按时完成绿化提升任务。

全市重点水利工程建设加快推进

本报讯(记者 张品)3月27日,全市重点水利工程建设推进会召开,对全市重点水利工程建设情况进行调度,进一步统一思想,找准症结,落实责任,确保如期完成工程建设任务。

会议指出,全市重点水利工程建设高层推动有力,各参建单位认识程度高、行动快,实现工程建设全面开工。但也暴露出工程进展慢、配套资金不到位、占迁清障不彻底、施工管理不规范等问题,影响工程顺利推进。

会议要求,各参建单位一定要按照省水利厅制定的重点水利工程建设“主体工程完工”认定标准,采取超常措施,

全力加快推进工程建设,确保如期完成目标任务;要切实履行主体责任,进一步提高思想认识,扎实做好组织与协调,加强对参建单位的调度与管理;要盯紧节点,细化实施方案和任务分工,确保如期完成工程建设任务。

会议指出,全市重点水利工程建设高层推动有力,各参建单位认识程度高、行动快,实现工程建设全面开工。但也暴露出工程进展慢、配套资金不到位、占迁清障不彻底、施工管理不规范等问题,影响工程顺利推进。

会议要求,各参建单位一定要按照省水利厅制定的重点水利工程建设“主体工程完工”认定标准,采取超常措施,

菏泽医专举行疫情防控应急处置演练

本报讯(记者 张品 通讯员 贾先奎)为做好春季开学准备,检验突发疫情应急处置能力,3月26日下午,菏泽医专组织部分教职工开展疫情防控应急处置演练。

本次演练共设置学校大门口、教室、餐厅和宿舍等四个模拟场景,内容包括对学生入校、上课、用餐和就寝休息等方面防护以及对体温异常情况处置等环节。

演练期间,学校疫情防控领导小组对演练全程进行指导,各部门和全体演

练人员认真投入,发现不足立即反复推敲,直至找到最佳解决方案。演练结束后,领导小组对本次演练给予了充分肯定。学校疫情防控领导小组组长、党委书记于洲声要求大家把本次演练当作一次真刀真枪的战斗,全身心投入,杜绝不规范,以高度的责任感和使命感来完成演练,有关部门和人员要进一步熟悉工作流程,掌握操作要点,及时总结经验,提高应急处置能力,切实保障广大师生的生命健康安全,力求万无一失。

热血铸就

——记成武县公安局城关派出所所长邵明水

人员与居民形成对峙,双方剑拔弩张,眼看着就要大打出手。

“接到群众报警,我立即组织民警赶赴现场,在安抚双方情绪的同时了解具体情况。”邵明水介绍,在双方情绪平稳后,他协调当地建设、规划、办事处等部门,对双方矛盾释疑答惑,经过反复协商,双方达成一致意见,一起群体性事件得到平息。

近三年来,城关派出所共化解各类矛盾纠纷160余起,平息群体性事件30余起,没有发生一起民转刑案件。

正在上初中的王丽丽(化名)是城关派出所辖区内的一名学生,因为父亲身患半身不遂,家境贫寒。邵明水了解情况后,与王丽丽结成帮扶对子,协调学校减免学费,让王丽丽安心上学读书。辖区内70岁的村民张顺莲(化名),家中智障的儿子生活

不能自理,邵明水便主动请缨,担负起帮扶义务。工作之余,邵明水经常到帮扶对象家中,大困难帮大忙,小困难帮小忙,无困难拉家常,帮助贫困家庭脱贫致富。一次,邵明水得知成武县亭文街道办事处14岁的女孩彭雅琪(化名)的父母都是智障人,已上初中的她还未能正常落户,无法享受九年义务教育,邵明水便多次往返成武县的相关部门,协调减免了彭雅琪的亲子鉴定费用,并为她补录了户口。

记者 崔俊凤

先模风采

“担当作为、乐于奉献”典型



产业“重启” “硬核”复工

日前,在位于郓城县的山东恒基集团股份有限公司恒基机械装备制造车间内,工作人员正在有序组装机械。据了解,该公司已于2月12日正式复工复产,复工人员344人,产值已恢复到往年的50%,目前正在计划全部开工。

记者 郭阳阳 摄

